1. IIpu HOpPMaNBEHOM MAJEeHWH CBETA C JUIMHOM BONMHBI A = 455 HM Ha TU(PAKIHOHHYIO PEMIETKY ¢ MEpUoOnoM d = 3,64 MKM TIOPSJIOK m
IpPAKIMOHHOTO MAKCUMYyMa, HalbJIroaemMoro oz yrioM 0 = 30° k HopMmaiu, paBen:

D1 2)2 3)3 4) 4 5)5

2. Eciu npu HOPMAabHOM ITaIeHHH MOHOXPOMATHYECKOTO CBeTa Ha IUdpakinoHHyo pemérky ¢ nepuogom d = 3,12 MKM tperuii au-
(paximonHbIit MakcumyM Habmoaetcs nog yriioM 6 = 30° k HopMaTH, TO JTMHA CBETOBOI BONHBI A paBHa:

1) 540 um 2) 520 um 3) 500 um 4) 480 um 5) 460 um

3. Ilpu HOpMAJIbHOM NaJCHUH MOHOXPOMATHYECKOrO CBETa Ha AU(PAKIMOHHYIO pelETKy AUPPAKIHMOHHBIH MAKCUMYM 4€TBEPTOrO I10-
panka Habmomaercs nox ymom O = 30° k mopmanu. Ecnn nnuHa cBeToBOit BomHb A = 430 HM, TO nepuon d nMQPAKIMOHHON PEMETKH
paBeH:

1) 3,44 mxm 2) 3,26 MKkM 3) 3,05 Mxm 4) 2,81 mxMm 5) 2,52 MM

4. Tlpu HOpMaIbHOM IaJICHUH MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBeTa Ha JU(PPAKIMOHHYIO PemETKy AU(PaKIHOHHBII MAKCHMYM BTOPOTO TIOPSI-
ka Habmonaercs ox yriom 0 = 30° k nopmanu. Ecinu 1unna cBetoBoii BonHbL A = 590 HM, TO neproa d IMdPaKIMOHHON PEMETKA PABEH:

1) 1,84 mxm 2) 2,12 Mmkm 3) 2,36 MKkM 4) 2,54 Mmxm 5) 2,72 Mkm

5. Ecmu npu HOpMaabHOM HaJeHUH MOHOXPOMATHYECKOTO CBETa Ha JU(PAKIMOHHYIO PemETKy ¢ nepuonoM d = 1,83 MM audpaxnuos-
HBIH MAKCHMYM LIECTOIO MOPsAKA HaOMoAaeTces oA yrioM 6 = 60° K HopMaIly, TO JUIMHA CBETOBOH BOJNHBI A\ paBHa:

1) 264 um 2) 294 um 3) 328 um 4) 362 um 5) 404 am

6. IIpu HOPMAILHOM NaJIEHAN CBETA C JUIMHON BOMHBI A = 440 HM Ha TM(PAKIMOHHYIO PEMETKY ¢ TIEpUoOnoM d = 2,64 MKM TIOPSJIOK m
I PaKIHOHHOTO MakcuMyMa, Haburroaemoro oz yrioM 0 = 30° k HopMmainu, paBeH:

D1 22 3)3 44 55

7. Ha mudpakinoHHyo peméTKy nagaeT HOpMaIbHO MapajliebHbIH My40K MOHOXPOMATHYECKOTO CBETA JUIMHOM BOJMHBI A = 0,53 MKM.
Eciu yros OTKJIOHEHHUs U3JydeHHUs B CIEKTpe YeTBEPTOro nopsiaka O = 45, to nepuon d peréTku paseH:

1) 2,5 MM 2) 3,0 MM 3) 4,0 MM 4) 4,6 MKkM 5) 5,0 MkM

8. Ha mudpakimonHyio peméTKy nagaeT HOpMaJIbHO MapajllebHbIH y40K MOHOXPOMATHYECKOTO CBETA JUIMHOM BOMHBI A = 0,59 MKM.
Eciu yros OTKJIOHEHHs U3JydeHHUs B CHEKTpe TpeThero nopsaka 0 = 45, To nepuosn d peméTkyu papeH:

1) 2,5 MM 2) 3,0 MkM 3) 4,0 MM 4) 4,6 MkM 5) 5,0 MM

9. Ha mudpakimoHHyro pemeéTKy, mepro KoTopoit d = 6,5 MKM, IalacT HOPMaJIbHO MapaJlIeNbHBIH ITy90K MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBETA.
Ecnu yros OTKIOHEHHUs U3ydeHHus B CHeKTpe naToro nopsaxa 0 = 30°, o niuHa BOMHBI A CBETOBOI BOJHBI paBHA:

1) 550 um 2) 600 amMm 3) 650 um 4) 700 um 5) 750 am

10. Ha nudpakuuoHHyIo PEUIETKY [alaeT HOPMAIBLHO MapaIUIENbHbIHA [y40K MOHOXPOMATHYECKOTO CBETA JUIMHON BOMHBL A = 0,71 MKM.

Ecnu yros OTKIOHEHUs U3IyueHus B criekTpe mstoro nopsaka 6 = 60°, To nepuon d peméTky pasen:

1) 1,5 MM 2) 2,3 MKM 3) 3,0 MM 4) 4,1 MxM 5) 4,7 MkM

11. Ha mudpakumoHHY0 pemérky, nepuoa Kotopoil d = 2,20 MKM, magaeT HOPMaJIbHO MapauleNbHBI MyYOK MOHOXPOMATHYECKOTO
ceeta. Eciu yron OTKIOHEHHUS U3IydeHHUs B CHIEKTpe BToporo nopsaka 0 = 307, To jumHa BonHbl A CBETOBOI BOJHBI PaBHA:

1) 550 am 2) 600 amM 3) 650 am 4) 700 um 5) 750 um

12. Ha mudpaknnoHHYI0 peméTky HOpPMAalbHO MajaeT IapajuleNbHbIH ITy4OK MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBeTa ¢ AIMHOM BOIHBL A = 1,00
MKM. Eciit iudpakiimoHHbIH MaKCHMyM BTOPOTO HOpsiaka HabmogaeTcst nof yroM 6 = 30° k HopMany, To Kax/Iblii MHJUIUMETp PeleTKU co-
JIEPKUT YuCiIo N IITPUXOB, paBHOE:

)25 2)250  3)500  4)750  5)900

13. Ha nudpakunoHHYO pemiéTky, KaxIblii MUJLTEMETP KOTOpo# comepxur N = 500 mTpuxoB, HOPMAJIbHO MagaeT MapajuiesbHbIH
My40K MOHOXPOMAaTH4YeCKOro cBera. Eciu uinHa cBeTOBOM BOMHBI A = 250 HM, TO HOPSJOK 7 AU(PAKIUOHHOTO MAaKCUMyMa, HaOIII0IaeMoro
noz yroM o = 30° K HopMaJIu K HOPMaJIu, PaBeH:

5 24 32 4H1 50

14. Ha nudpakiuoHHyro peméTky HOpManbHO MajaeT NapaulelbHbli Iy40K MOHOXPOMAaTHYECKOIO CBETa ¢ JUIMHOU BOMHEI A = 400 HM.
Ecnmu muépakmoHHBIA MAaKCHMyM BTOPOTO MOpsiaka Habmonaercs no yroM 0 = 30° k HopManu, TO KaxIbli MHJUTHMETp PEeIIeTKH Coaep-
JKUT 4UCII0 N INTPUXOB, PABHOE:!

1)860  2)750  3)625  4)520  5)410

15. JudpakuyoHHYIO pelIeTKy ¢ IHepuoioM d = 2,0:10" m ocBemaror MOHOXPOMaTHYECKUM CBETOM, IMaJaroluM 1o HopManu. Eciu
pacCTOsSTHUE MKy INIaBHBIMI MaKCHMyMaMH IIEPBOTO MOPsIKa Ha dKpaHe, PACIONOKEHHOM Ha paccTosiHuM L = 1,6 M ot pemtetky, / = 80 MM,
TO JUTMHA CBETOBOI BOJIHBI A paBHa:

1) 0,42 mxm 2) 0,46 MxM 3) 0,50 Mmxm 4) 0,54 mxMm 5) 0,62 Mkm
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16. JTudpakipoHHyIO pemeTKy ¢ nepronoM d = 4,0 MKM OCBEIIAIOT MOHOXPOMATHYECKHM CBETOM, MaalomuM 1o Hopmanu. Ecim yron
MeX Ty HarpapIeHUAMH Ha MAaKCHMYMBbI YETBEPTOro mopsika 20, = 60°, To [uinHa CBETOBOM BONHEI A paBHA:

1) 0,48 Mmxm 2) 0,50 MmxM 3) 0,56 Mkm 4) 0,60 MxMm 5) 0,68 Mkm

17. JludpaxiuoHHy0 pemerky, nMerontyto Ny = 200 mTp/MM 0CBEAIOT MOHOXPOMATHYECKHM CBETOM, IaJAaloNIUM 110 HopMmaiH. Eciu

0>
JU(PaKIMOHHYIO PELICTKY 3aMEHHUTb Ha JPYryio, uMerouyo Ny = 500 mrp/MM , TO OTHOIICHHE CHHyca yIiia, [0J KOTOPBIM BHJICH
1

MakKCHUMYM BTOPOI'O opsiAKa BO BTOPOM ClIyda€, K CUHYCY yIJla, 110 KOTOPbIM BUJAE€H MaKCUMYM BTOPOI'O IIOPsJIKa B [IEPBOM CJIy4ae, paBHO:
1) 1,5 paza 2) 2,0 paza 3) 2,5 paza 4) 3,0 paza 5) 4,0 paza

18. Ha nudpakiuoHHyI0 peméTKy HOPMAIBHO TaJaeT MOHOXPOMATHYECKUH CBET C IUIMHOM BOMHBEL A = 750 uM. Ecnu yron mMexmy Ha-
MpaBJIEHUAMH Ha TIaBHBIC U(PAKIHOHHBIE MAKCHMYMBI Y€TBEPTOTO MOPSIKA, PACIIOIOKEHHBIE IT0 00€ CTOPOHBI OT IIEHTPATBHOTO MaKCUMY-
Ma, o = 60°, To nepuos d pemeTKy paBeH:

1) 6,0 MkM 2) 4,5 MKM 3) 3,0 MkM 4) 2,5 MKkM 5) 2,0 MkM

19. Ha audpakupoHnyo pemérky, nepuoja kotopo d = 1,60 MKkM, HOpMaJIBHO MaaeT MOHOXpOMaTH4YecKuil cBeT. Eciu yron mexny Ha-
NPaBJICHUSMH Ha [VIaBHblE AU(PPAKIMOHHBIE MAKCUMYMbI BTOPOTO MOPSIKA, PACHIONIOKEHHbIE 110 00€ CTOPOHBI OT LEHTPAIBHOIO MAKCUMYyMa,
o = 120°, To 1IMHA BOJNHBI A MAJAKOIIETO CBETA PaBHA:

1) 410 um 2) 433 um 3) 485 um 4) 520 um 5) 692 um

20. Ha nudpakunoHHyro peméTKy HOpMalbHO MajaeT 6enblil cBeT. Eciu 11 n3nmydenus ¢ JuuHOM BomHbl Ay = 480 HM audpakuuoH-
HBIH MAaKCHMyM TPETBETO Mopsika (m; = 3) HabmomaeTcs moj yrioM 0, To MaKCHMyM YeTBEPTOTO Topsaka (m, = 4) 1oj TakuM ke yriaoM 0
OyneT HaONIOAAThCS IS N3ITYYeHHs C JUTMHOH BOJHBI Ay, paBHO#? OTBET MpHBEUTE HAHOMETPAX.

21. Ha nudpakunoHHyro peméTKy HOpMaIbHO MajaeT 6enblil cBeT. Ecu 11 n3nmydenus ¢ JUIMHOM BOMHBI Ay = 546 HM audpaknuoH-
HBIH MaKCHMyM 4YeTBEPTOro mopsiaka (m; = 4) HaGmromaeTcs moj yriaoM 0, To MaKCUMyM IISITOTO TOpsAAKa (nm, = 5) MOJ TaKuM Xe yIoM 6
OyaeT HaOMIOAaThCS IS N3IYYeHHs C JUTMHOW BOJHEI A, paBHOI? OTBET MpHBENTE B HAHOMETPAX.

22. Ha audpakioHHY0 pelIeTKy MajaeT HOPMaJIbHO MapajyiebHbIA My40K MOHOXPOMAaTHYECKOrO CBETa JUIMHOM BONHBI A = 400 HM.
Ecnu MakcuMyM BTOPOTO HOPs/IKa OTKJIOHEH OT HEpIeHANKY/sIpa K perierke Ha yroa 6 = 30,0°, To KaAblii MUJUTUMETP PELIETKH COACPIKUT
uyyca0 N LITPUXOB, PaBHOE ... .

23. Ha nudpakumoHHyI0 peneTky, KaxJIslii MUJUIMMETp KOTopor conaepskut unciio N = 400 mTpuxoB, najaeT HOPMaJIbHO Mapajuiellb-
HBIN My4OK MOHOXPOMATHYECKOro cBeTa. Eciu MakCHMyM ISTOTO MOPs/IKa OTKJIOHEH OT MEpreHIuKy/sipa K pemerke Ha yroin 6 = 30,0°, To
JUIMHOH CBETOBOM BOJIHBI A paBHa ... HM.

24. Ha nudpakiiMOHHYIO PEIIeTKY MajaeT HOPMAaJIbHO MapajiebHbIA My40K MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBETa JUIMHOM BOMHBI A = 500 HM.
Ecnu MakcuMyM 4eTBEPTOro MOpsiIKa OTKIOHEH OT MEPHEeHANKYIApa K pemerke Ha yroa 6 = 30,0°, To KaIplii MUJUTHMETP PELICTKH CONep-
XKMT uuciI0 N IITPUXOB, PABHOE ... .

25. Ha nudpaknnoHHyI0 pemeTKy majaaeT HOpMaJIbHO MapajuielbHbIH ITyY0K MOHOXPOMAaTHYECKOrO CBETa AIMHON BOHBI A = 500 HM.
Ecnu MakcHMyM IIATOroO HOps/Ka OTKJIOHEH OT MEePHEeHAUKYIIpa K pemieTke Ha yroin 6 = 30,0°, To KaXablii MIJUIUMETDP PELICTKH COACPIKUT
qucio N ITPUXOB, PABHOE ... .

26. Ha nudpakiioHHy0 pemeTKy najaaeT HOpMajbHO MapajiebHbIA My40K MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBETA JUIMHOM BOJHBI A = 625 HM.
Ecnu MakcuMyM 4eTBEPTOro MOpsIKa OTKIOHEH OT MEPHEeHAMKY/IApa K pemerke Ha yroia 6 = 30,0°, To KaIplii MUJUTHMETP PELICTKH CONep-
XKMT 4icI0 N IITPUXOB, PABHOE ... .

27. Ecnu B Habope TU(PPaKIHOHHBIX PEMIETOK UMEIOTCS peméTku ¢ yrciom mrpuxos 500; 750; 1000; 1250; 2000 wa muae [ = 1 cm,
TO HAUMEHBIIUI IepHO d UMeeT PeIETKa C YUCIIOM IITPHXOB:

1) 500 2) 750 3) 1000 4) 1250 5) 2000

28. Ecuu B HabOpe TUPpaKIMOHHBIX PEIIETOK UMEIOTCS PemETKHU ¢ unciioM mrpuxos 50; 75; 100; 150; 200 Ha uHe / = 1 MM, TO Hau-
GonblInil nepuoa d UMeeT PeIéTKa ¢ YUCIOM IITPHXOB:

1)50  2)75  3)100  4)150  5)200
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